

金融期货经纪牌照发放进入密集期

逾三成期货公司通过相关业务资格审批

◎本报记者 黄嵘

金融期货经纪业务牌照发放已进入密集期。自上周开始，已有数量可观的期货公司拿到了由证监会发出的关于此类牌照的正式“批复”。一位相关人士同时介绍，截至上周大约已有近70家期货公司（接近全部期货公司的三分之一）通过金融期货相关业务的资格审批（包括增资和经纪业务资格）。

记者了解到，上周至少又有3家期货公司已经获得了金融期货经纪业务牌照。分别是首创期货、弘业期货以及中钢期货。就目前记者所了解到的信息统计，截至目前至少已发放了8张股指期货经纪业务的牌照。此前，已公开表示获得金融期货经纪业务牌照的期货公司还有：银建期货、久恒期货、瑞达期货、天琪期货、平安期货。

据一接近监管层人士介绍，截至目前可能已有近70家期货公司通过金融期货相关业务的资格的审批。“我们已经获得证监会的口头通知，称已经获得经纪业务资格，就是还在等待正式的批文下达。”浙江的一期货公司负责人表示。据介绍，审批通过到正式批文的下达还需要一至两周“走流程”时间。首创期货的相关人士就介绍，其批文的到达时间为8月13日，不过在批文中所

表明的审批通过日期则为8月8日。

对于金融期货经纪业务牌照的获得，不少期货公司认为这只是参与股指期货的一个“敲门砖”，只要没有出现重大违规和重大风险事件的期货公司应该都能获得。近期获得经纪业务牌照的期货公司均表示，能够获得结算业务资格才是他们的真正目标。

“我们已为股指期货准备了很久，获得经纪业务资格只是第一步，我们计划成为中金所的交易结算会员。目前，我们增资至1亿元的审批也即将通过，结算业务资格正在申请当中。”首创期货的相关负责人介绍道。同样，江苏弘业的负责人也表示，该公司将计划成为交易结算会员，因此下一步就是等待结算资格的通过。中钢期货的负责人则介绍，公司注册资本金将由6000万增资至1亿元，计划申请成为中金所的全面结算会员。

根据《期货公司金融期货结算业务资格审批》中规定：“中国证监会受理金融期货结算业务资格申请之日起3个月内，做出批准或者不批准的书面决定。”该行政许可是在6月22日，据一些期货公司介绍，大部分公司关于结算业务的受理赶在了6月底和7月初这段时间，以此推算的话，9月份金融期货结算业务牌照可能将会陆续发放。



股指期货 资料图

洪水要来？ 美国农产品期货再“炒天气”

◎本报记者 钱晓涵

今夏的农产品期货市场，炒天气注定成为一种常态。刚刚经历美国次级债风波洗礼的农产品期货市场很快又找到了做多的理由。

据美国气象机构预测，本周美国大豆玉米带约有15%至20%的地区存在进一步出现洪涝灾害的危险，恶劣的天气很有可能会刺激大豆、玉米价格重新攀升。受此消息影响，芝加哥期货交易所(CBOT)大豆、玉米期货主力合约都露出了止跌企稳的态势，分析人士认为，天气因素还将进一步影响国际农产品期货市场的走势。

上周末，美国大豆作物迎来了一次较为充足的降雨，降雨大大

改善了大豆今年的单产前景。一般而言，降雨有利于大豆作物关键灌浆生长，但过度降雨则会使单产下降，因为泥泞田间的大豆作物易于受到各种病害侵袭。事实上，目前市场上对洪水的担忧已经开始存在了。

据美国气象机构Cropcast预报，本周美国大豆玉米作物带约有15%至20%地区笼罩在进一步出现洪涝的阴影中。目前洪涝威胁最大的地区是爱荷华州中北部及西北部、伊利诺斯州偏北部、明尼苏达州东南部、印第安纳州北部以及俄亥俄州北部地区。本周余下时间里，很多地区很可能会出现2至6英寸(约51至133毫米)的降雨，而且局部地区雨量会更大；与此同时，

由于美中西部作物带北部上周末降雨较多，市场对这一地区的洪涝担忧明显加剧。

在7月中旬，雷阵雨天气就成为做空大豆期货的导火索。当时气象机构预测美国中西部地区的降雨可能增多，高温威胁随之减小。消息传出后，芝加哥期货交易所(CBOT)大豆合约大幅低开，终盘大跌50美元/蒲宣告跌停；

大豆的暴跌甚至拖累了玉米，CBOT玉米期货最终也收报在跌停位置。业内人士表示，实际上，当时气象机构仅仅是预测雷阵雨天气可能增多，马上就成为市场全力做空农产品期货的重要理由；此番洪水预报袭来，是否预示着做大豆、玉米期货的机会来

临，目前还不得而知。

截至记者发稿，CBOT11月份交割大豆合约报833美元/蒲，与上一交易日收盘价相比小涨0.7%；玉米连续合约报331美元/蒲，与上一交易日持平。

此前因为美国次级债抵押贷款事件越闹越大，全球投资者一度担心过剩的流动性很快将转为不足，这种情绪波及到期货市场。大型机构纷纷抛售手中头寸，上周四，CBOT农产品期货迎来一次暴跌，大豆主力合约收盘暴跌5%以上；不过，随后美联储出台的利多政策大大缓解市场的这种忧虑，资金面收紧的担忧消除后，农产品期货市场多头又重新活跃起来。

三因素支撑大豆期价 上升空间拓展

黄豆期货主力合约走势 张大伟 制图

由于猪供给大幅下降。按照我国散户养殖量占全国60%的比例来估计，全国生猪存栏至少下降30%。由于猪源普遍紧张，存栏大幅下降，促使对豆粕需求消费减弱，导致豆粕供应缩减，反过来豆粕饲料原料价格上升，导致饲料成本每头猪上升数十元左右；而多用豆粕等饲料小型养殖户，则由于豆粕价格的大幅上升，造成养殖成本上升100至200元。而且养殖业的形势直接导致饲料工业产量的下降。豆粕价格维持高位。

目前，养殖业对各种疫情的防范意识已显著增强，疫情对豆粕市场影响难以打压市场价格，目前畜禽产品价格依然维持在高位，养殖行业丰厚利润促使后期补栏数量缓慢回升，国家主管部门对高热病的重视以及蓝耳病疫苗的出现，疫情会得到很好控制。下半年，国内养殖业将逐渐恢复元气，市场需求将逐渐好转，国内饲料行业需求将会上升，对包括豆粕在内的饲料需求消费也稳步增长。

根据国家统计局7月份CPI数据，油脂类的涨幅达到30.1%，肉禽及其制品价格上涨45.2%，鲜蛋价格上涨30.6%，从供求等基本面来看，有助于养殖业的恢复，对豆粕市场和养殖行业构成利多支持，尤其是豆粕后市将会有表现机会。

按照三年多来的数据分析，大豆与豆粕的价差基本维持在300元至500元之间。截至目前，大豆主力合约A801与豆粕主力合约M801之间的价差已超过700元，远远超过了正常的价差。因此将引发买豆粕卖大豆跨品种套利的资金进驻，缩减大豆与豆粕的价差，从而推动豆粕价格上涨。目前大豆、豆粕、豆油量仓不断拓展，持仓量分别达到70万手、40万手、10万手较大规模，由此说明外围增量资金不断进驻豆类市场。

综上所述，国内豆类供应紧张、需求消费强劲，引发资金积极做多，推动大豆豆类向上突破，并延伸单边上涨趋势，后市还将挑战新的高位阻力。

■市场人语

次贷风波暂缓 豆市“艳阳高照”

◎特约撰稿 车勇

大连黄豆期货8月初上涨突破3300元至3500元这一区间后，因为美国次级债风波的影响出现快速回调，目前已经重新返回3600元一线，后市有望继续上行，投资者宜保持多头操作思路对待。

最近国内大豆行情的异常波动主要受到美国次级抵押按揭贷款风波的影响。此前大豆行情在多方因素的共同作用下，运行在上涨行情之中。但是由于美国次级债风波影响突然在全球范围内大面积爆发，并受到媒体的高度关注，影响随即向纵深发展。尽管次级债对大豆供求基本面的影响微乎其微，但是在心理上严重影响投资者，特别是对短线客户的影响更为深刻，才导致行情的暴跌。

但是从目前来看，大跌的大豆期价连续2个交易日就基本收复失地，充分说明当前市场存在一股向上的内在动力。由此可见，次级债风波仅是影响行情发展的一个小插曲，不足以改变行情的发展最终趋势。

当然，目前还处在大豆生长的关键时期，天气情况的好坏还严重影响着大豆的最终产量，故目前投资者仍需密切关注天气的变化。

中国期货理财网
<http://www.mfc.com.cn>

电话：027-85807917 85731552

◎特约撰稿 施海

随着美次级债危机淡化，大连豆类遇挫强劲回升，后市可能逼近并突破前期高点，继而拓展上升空间。

由于大豆种植收益不如玉米，导致本年度我国大豆播种面积再度下降。今年黑龙江的大豆播种面积约为5415万亩，比去年的5915

万亩减少500万亩。播种面积下降势必会造成产量下滑，再加上近期东北产区出现旱情，今年我国大豆产量难以达到市场预计的1500万吨。由于外盘上涨以及海运费高企，导致后续到港大豆成本不断提高。进口大豆高成本将成为国内豆类上涨的主要原因。

全国近阶段生猪存栏持续下

■股指期货仿真交易每日综述

震荡整理

沪深300指数期货仿真交易大部分各合约昨日继续上涨，但涨幅减小。当月合约下跌0.4点，跌幅0.01%，下月合约上涨74.8点，涨幅1.32%，当季合约上涨71点，涨幅1.21%，季合约上涨89.8点，涨幅1.46%。

主力合约IF0709开盘5389点，由于基差偏离较大，开盘之后高开低走，震荡回落，最高价为5398点，最低价5322点，尾盘收于5324点，下跌0.4点，跌幅0.01%，成交量为50123手，持仓量为27742手。

据了解，截至7月底，国内工商库存所剩不多，进口棉数量下降。海关统计数据显示，2006年9月至2007年7月累计进口棉花202.02万吨，同比下降21.13%。8月17日328级棉花价格为14550元/吨，每吨比8月3日上涨了30元。

(新华社)

国际期货市场行情									
品种	单位	最新价	涨跌						
CBOT黄豆 11	美分/蒲	833.0	5.6						
CBOT豆粕 12	美元/短吨	228.0	1.1						
CBOT豆油 12	美分/磅	35.9	0.1						
CBOT小麦 12	美分/蒲	696.0	5.0						
CBOT玉米 09	美分/蒲	331.6	0.0						
NYBOT棉花 10	美分/磅	56.78	1.28						
CME精铜 09	美分/磅	314.40	-3.35						
NYBOT原糖 10	美分/磅	9.34	-0.08						
COMEX白金 09	美元/盎司	11.81	0.05						
TOCOM橡胶 01	日元/公斤	237.90	-0.30						
LME3个月铜	美元/吨	7005.0	-5.0						
LME3个月铝	美元/吨	2473.0	-12.5						
LME3个月镍	美元/吨	2020.5	-42.5						
LME3个月锡	美元/吨	2643.75	187.5						
LME3个月铂	美元/吨	14250.0	250.0						
CRB指数	美元指数	401.14	-0.17						

数据截至北京时间8月21日22点 上海金鹏提供

油价重回71美元

◎实习生 郭杰

周一国际原油价格触及7周来低点，昨日重回71美元。截至记者发稿时，纽约商业交易所(NYMEX)9月份交割的轻质原油最新报71.44美元/桶，上涨0.32美元，涨幅为0.45%；国际交易所ICE10月份交割的北海布伦特原油最新报70.39美元/桶，上涨0.7美元，涨幅为1%。

美国国家飓风中心日前表示，飓风迪安已经减弱至3级热带风暴。另据最新报道，原先因预计飓风迪安来袭而关闭的一些美国炼油厂已经重新开始生产，但墨西哥80%的炼油厂仍处在关闭状态，等待飓风迪安的到来。

分析师表示，目前市场普遍乐观的认为，飓风迪安不会对美国及墨西哥的原油生产造成巨大威胁，天气因素对油价的支撑作用已十分有限。若NYMEX原油期货一旦失守70美元的关键心理支撑位，将很可能遭遇巨大卖压。

国际金价走势平稳

◎实习生 郭杰

受逢低买盘推动，国际现货金价昨日稳中有升。截至记者发稿时，国际现货金价最新报68.65美元/盎司，上涨0.50美元/盎司，涨幅为0.08%。分析师表示，对于市场动荡期是否已经结束还难以下结论，但投资者对信贷危机的担忧仍然沉重，交投十分谨慎。

我国主产区累计收购小麦3621.6万吨

国家粮食局昨日发布消息：据统计，截至8月15日，河北、山西、江苏、安徽、山东、河南、湖北、四川、陕西、甘肃、新疆11个小麦主产省各类粮食企业累计收购2007年新产小麦3621.6万吨，其中，国有粮食企业收购3205.4万吨，占收购总量的89%，比上年同期减少344.9万吨。

河北、江苏、安徽、山东、河南、湖北6省中储粮委托收储库点按最低收购价累计收购2662.4万吨，占国有粮食企业收购总量的83%，比上年同期减少460.3万吨。分地区看，河南1177.2万吨、江苏568.2万吨、安徽469.5万吨、湖北183.9万吨、河北175.4万吨、山东88.2万吨。(流火)

国内棉花现货价格基本稳定

来自中国储备棉管理总公司的消息，国家储备棉竞卖已接近尾声，随着储备棉竞拍持续推进、新棉上市逐步临近，国内棉花现货价格基本稳定。

截至8月17日，储备棉竞卖总成交量为27.4万吨，平均价为13439元/吨，平均等级为4.19级。其中，2003年度棉花8月15日、16日竞拍价格分别是13872元/吨、14065元/吨，平均等级分别为3.72级、3.50级。

据了解，截至7月底，国内工商库存所剩不多，进口棉数量下降。海关统计数据显示，2006年9月至2007年7月累计进口棉花202.02万吨，同比下降21.13%。8月17日328级棉花价格为14550元/吨，每吨比8月3日上涨了30元。

(新华社)

期指期货仿真交易每日综述

震荡整理

沪深300指数期货仿真交易大部分各合约昨日继续上涨，但涨幅减小。当月合约下跌0.4点，跌幅0.01%，下月合约上涨74.8点，涨幅1.32%，当季合约上涨71点，涨幅1.21%，季合约上涨89.8点，涨幅1.46%。

主力合约IF0709开盘5389点，由于基差偏离较大，开盘之后高开低走，震荡回落，最高价为5398点，最低价5322点，尾盘收于5324点，下跌0.4点，跌幅0.01%，成交量为50123手，持仓量为27742手。

期指多头依然处于强势，但由于短期内涨幅过大，并且上证指数临近5000